



■海韵园—燕儿岛山公园愿检尽检核酸采样点旁，“大白”涂鸦为核酸采样增添一抹“童趣”。 摄于6月28日



■市疾控中心医护人员正在操作核酸提取仪。 摄于6月23日



■防疫人员对青岛顺丰华骏中转场采取消杀措施。 摄于6月27日

致敬“大白”！最美的身影



■青岛市疾控中心的医护人员全副武装走进负压生物安全二级实验室。 摄于6月23日

自新冠肺炎疫情暴发以来，抗疫一线的“大白”就是一座城市最美的逆行者。他们戴上护目镜，穿上防护衣，义无反顾地投入到没有硝烟的战场，筑起一道坚固的城墙。

为牢牢保住来之不易的防疫成果，为可能出现的疫情处置赢得先机，岛城“大白”，未有丝毫松懈。在核酸检测点、在预检分诊区、在隔离病房、在检测实验室、在公共场所……纵使密不透风的防护服令其汗流浃背，“大白”们依然坚守在工作岗位，守护市民健康——

在青岛市立医院东部院区的急诊核酸采样点和燕儿岛山公园愿检尽检核酸采样点，年龄最小的“大白”25岁，最大的已年近五旬。他们实行24小时轮班制，平均每天要采集6000余人次，每人每天同一个动作要重复近千次；在青岛市中心医院发热门诊，“大白”们除了照顾病患，还要对医疗垃圾进行处置，来回奔波数趟，只一会儿的工夫，全身就被汗水浸透；在青岛齐鲁医院和海慈医疗集团的预检分诊窗口，“大白”一站就是几个小时，每天引导无数患者扫码测温有序就诊；还有隔离病房的“大白”、重症监护室的“大白”、各个区市集中核酸检测点的“大白”……为减少穿脱防护服的次数，他们甚至不敢多喝水。

在即墨青岛顺丰华骏中转场，身着防护服，背着几十斤重的消杀设备在上万平方米的仓库中对每天抵青的约60多万吨快件进行消杀是工作人员的日常。为确保快件可以安全送到市民手中，这样的操作每天要重复6次以上。

机场是进入青岛的重要门户，胶州市胶北街道办事处胶北卫生院的7位医护工作者担负起胶东机场的核酸样本采集工作。7位“大白”每天的工作时间是早8点到下午4点，8小时里，他们要为包括航空公司、公安、边检、武警、服务国际航班的工作人员及抵青乘客在内的数千人采集核酸。截至目前，他们已采集核酸样本70多万份。

青岛市疾控中心实验室是距离病毒最近的战场。穿好防护服，工作人员穿过长长的走廊，走进核酸提取室。他们每天都要在负压生物安全二级实验室里，处理各区送来亟待复核的病例样本，而后再通过核酸提取仪进行病毒的核酸提取。而这一过程最易产生气溶胶，也是整个实验过程中风险最大的一步。

病毒无情，人间有爱。致敬“大白”，抗疫一线最美的身影。

韩星文/图



■海慈医疗集团预检分诊的护士引导患者扫码测温有序就诊。 摄于6月29日



■市中心医院急诊科医护人员为患者核酸采样。 摄于6月29日



■胶州市胶北街道办事处胶北卫生院医护人员走进青岛机场山航分公司，采集机组人员的核酸样本。 摄于6月22日



■崂山区社区卫生服务中心医护人员在隔离酒店为工作人员核酸采样。 摄于6月29日



■市中心血站工作人员给制备完成的血浆贴标签。 摄于6月29日



■山东大学齐鲁医院(青岛)预检分诊的护士引导患者扫码测温有序就诊。 摄于6月20日



■崂山区社区卫生服务中心医护人员在隔离酒店检测含氯消毒液。 摄于6月29日